

ಪತ್ರಿಕಾ ಪುಟಗಳು
 PAPER CLIPPINGS

ಶಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಕಂ.ತ.ತ. (8/10/18)

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಕನ್ನಡ ಲಕ್ಷ್ಮಿ ದಿನಾಂಕ : DATE: 4/12/2018

ಸಂಸತ್ತಲ್ಲಿ ಮೀಸಲು ಕಡನ

ಸುಪ್ರೀಂ ತೀರ್ಪಿನ ವಿರುದ್ಧ ಸಂಸತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಭಾರೀ ಕೋಲಾಹಲ
 ಮೀಸಲು ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ: ವಿಪಕ್ಷ ಆರೋಪ
 ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ನಾವು ಪಾರ್ಟಿ ಅಲ್ಲ: ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಸ್ಪಷ್ಟನೆ

ನವದೆಹಲಿ: 'ರಾಜ್ಯಗಳು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಹಾಗೂ ಪಂಗಡಗಳಿಗೆ ಸರ್ಕಾರಿ ಉದ್ಯೋಗ ಹಾಗೂ ಬಡ್ಡಿಯಲ್ಲಿ ಮೀಸಲಾತಿ ನೀಡಲೇಬೇಕು ಎಂದೇನಿಲ್ಲ, ಮೀಸಲಾತಿ ಮೂಲಭೂತ ಪಕ್ಕಲ್ಲ' ಎಂದು ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ನೀಡಿದ ತೀರ್ಪು ರಾಜಕೀಯ ಬೆರುಗಾಳಿ ಎಬ್ಬಿಸಿದೆ. ಬಿಜೆಪಿ ಹಾಗೂ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಡುವೆ ಈ ವಿಷಯವು ಸಂಸತ್ತಿನ ಉಭಯ ಸದನಗಳ ಒಳಗೆ ಹಾಗೂ ಹೊರಗೆ ಬಾಬು ದ್ದಕ್ಕೆ ಸಾಂದಿ ಹಾಡಿದೆ.

ಬಿಜೆಪಿ ಮಿತ್ರ ಪಕ್ಷಗಳು ಕೂಡ ತೀರ್ಪಿನ ಬಗ್ಗೆ ಅಸಮಾಧಾನ ಹೊರಹಾಕಿವೆ. ತೀರ್ಪಿನ ವಿರುದ್ಧ ಮರುಪರಿಶೀಲನಾ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು ಎಂದೂ ಆಗ್ರಹ ಕೇಳಿಬಂದಿದೆ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮುಖಂಡ ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿ ಅವರು, 'ಮೀಸಲಾತಿ ಅಳಿಸಿ ಹಾಕುವ ಡಿಎನ್‌ಎ ಬಿಜೆಪಿ ಹಾಗೂ ಆರಸ್‌ನಲ್ಲಿದೆ. ಇದನ್ನು ಅಳಿಸಲು ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಹಾಗೂ ಮೋದಿ ಭಾಗವತ್ ಎಷ್ಟೇ ಕನಸು ಕಂಡರೂ ನಾವು ಬಡಲ್ ಎಂದು ಗುಡುಗಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಈ ಆರೋಪಕ್ಕೆ ತಿರುಗೇಟು ನೀಡಿದೆ. '2012ರಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರ ಉತ್ತರಾಖಂಡದಲ್ಲಿ ಇದ್ದಾಗ ಮೀಸಲು ರಹಿತವಾಗಿ ಸರ್ಕಾರ ನೇಮಕಾತಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ನಿರ್ಧರಿಸಿತ್ತು. ಅದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ತೀರ್ಪು ಇದು. ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಈ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಪಕ್ಕಗಾರನಾಗಲಿಲ್ಲ' ಎಂದು ಹೇಳುವ ಮೂಲಕ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಇದಕ್ಕೆ ಮೊಣಕೆ ಎಂಬರ್ಥದ ತಿರುಗುಬಾಣ ಬಿಟ್ಟಿದೆ.



- ಮೀಸಲು ಅಳಿಸುವುದು ಬಿಜೆಪಿ, ಆರಸ್‌ನ ಡಿಎನ್‌ಎ ಎದ್ದಲ್ಲೇ ಇದೆ: ರಾಹುಲ್
- ಇದು ಉತ್ತರಾಖಂಡ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರದ ಮೀಸಲು ವಿರೋಧಿ ನಿರ್ಣಯ ಕುರಿತ ತೀರ್ಪು: ಕೇಂದ್ರ
- 'ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಪಕ್ಕಗಾರನಲ್ಲ'
- ಆದಾಗ್ಯೂ ಈ ಕುರಿತು ಚರ್ಚಿಸಿ ಮುಂದಿನ ಕ್ರಮದ ಬಗ್ಗೆ ನಿರ್ಧಾರ: ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವ ಗೆಹ್ಲೋಟ್

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧೀನ ರಂಜನ್ ಚೌಧರಿ ಹಾಗೂ ಇತರ ವಿಪಕ್ಷ ಸದಸ್ಯರು ವಿಷಯ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿ, 'ಮೋದಿ ಸರ್ಕಾರ ಬಂದಾಗಿನಿಂದ ಎಸ್‌ಸಿ-ಎಸ್‌ಟಿ ಮೀಸಲಿನ ಮೇಲೆ ಆಕ್ರಮಣ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ' ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿದರು. ಇದಕ್ಕೆ ಉತ್ತರಿಸಿದ ರಕ್ಷಣಾ ಸಚಿವ ರಾಜನಾಥ್‌ಸಿಂಗ್, 'ಇದು ಸೂಕ್ತ ವಿಚಾರ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಇದನ್ನು ರಾಜಕೀಯ ಕರಣಗೊಳಿಸುತ್ತಿದೆ' ಎಂದು ಕಿಡಿ ಕಾರಿದರು.

ರಾಜ್ಯಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ಪಕ್ಷಗಳು ಮರುಪರಿಶೀಲನಾ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕೆಂದು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಅಗ್ರಹಿಸಿದವು.

ಇದಕ್ಕೆ ಉಭಯ ಸದನಗಳಲ್ಲಿ ಉತ್ತರಿಸಿದ ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಚಿವ ಥಾವರಾಚಂದ್ ಗೆಹ್ಲೋಟ್ 'ಇದು ಉತ್ತರಾಖಂಡಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಮೀಸಲಾತಿ ಕುರಿತಾದ ತೀರ್ಪು. 2012ರಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರ ಅಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರದಲ್ಲಿದ್ದು, ಆಗ ಮೀಸಲು ಇಲ್ಲದೇ ಹುದ್ದೆ ಭರ್ತಿ ಮಾಡಲು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರ ನಿರ್ಧರಿಸಿತ್ತು. ಇದನ್ನು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿ ಕೋರ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಇದೀಗ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರದ ನಿರ್ಧಾರ ಅಧರಿಸಿ ತೀರ್ಪು ಪ್ರಕಟಿಸಿದೆ. ಈ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಪಕ್ಕಗಾರನಲ್ಲ. ಕೇಂದ್ರದಿಂದ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟು ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯನ್ನೂ ಬಯಸಿರಲಿಲ್ಲ' ಎಂದು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದರು.

'ಆದಾಗ್ಯೂ ಈ ತೀರ್ಪಿನ ಬಗ್ಗೆ ಸರ್ಕಾರ ಚರ್ಚಿಸಿ ಮುಂದಿನ ನಡೆ ಬಗ್ಗೆ ಸೂಕ್ತ ನಿರ್ಧಾರ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಿದೆ. ಸರ್ಕಾರ ಮೀಸಲಾತಿಗೆ ಬದ್ಧ' ಎಂದು ಗೆಹ್ಲೋಟ್ ಹೇಳಿದರು.

ಸಂಸತ್ತಿನಲ್ಲಿ ವಾಕ್ಯಮುರ: ಸೋಮವಾರ ಲೋಕಸಭೆಯಲ್ಲಿ